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                         Comune di  Vallinfreda

Provincia  di  Roma

                                                                               Piazza  del  Mercato, 6  00020  VALLINFREDA (Roma) 

 Tel. 0774/925088 Fax. 0774/925222   C.F. 86001150589 P Iva 02145811002

Prot. n. 853                                                                                            del  20/06/2018
AVVISO  PUBBLICO

PER L’AFFIDAMENTO IN GESTIONE DELL’HOSTEL “EX VIVAIO FORESTALE” NEL COMUNE DI VALLINFREDA.
Vista la L.R. Lazio n. 13 del 06.08.2007 e i relativi Regolamenti Regionali n. 16 del 24.10.2008 e n. 18 del 21.09.2009 e s.m.i., e tenuto conto del D.Lgs. 23 maggio 2011 n° 79 (Codice della normativa statale in tema di ordinamento e mercato del turismo, a norma dell'articolo 14 della legge 28 novembre 2005, n. 246, nonché attuazione della direttiva 2008/122/CE, relativa ai contratti di multiproprietà, contratti relativi ai prodotti per le vacanze di lungo termine, contratti di rivendita e di scambio.);

Vista la Deliberazione di Giunta comunale n° 37 del  28/04/2018
SI RENDE NOTO

che questa Amministrazione ha intenzione di affidare la gestione DELL’HOSTEL “EX VIVAIO FORESTALE” NEL COMUNE DI VALLINFREDA (RM).

La struttura è situata nel Comune di Vallinfreda, situato al confine tra la Regione Lazio e d Abruzzo, nonché tra le provincie di Roma, Rieti e L’Aquila, ad 874 metri d'altezza.

Il paese è facilmente raggiungibile da Roma, Rieti, l'Aquila e Avezzano poiché è dislocato all’altezza dell’uscita di Carsoli – Oricola dell’Autostrada A24 ed A25 Roma-Pescara e Roma-Teramo.

Vallinfreda è circondato da boschi e montagne ricchissimi di vegetazione e di scorci paesaggistici; 

DESCRIZIONE DEL FABBRICATO OGGETTO DI INTERVENTO

I fabbricati che l'Amministrazione comunale ha deciso di affidare in gestione, erano adibiti a magazzini dell’ex Vivaio e sono costituti da tre edifici.

La proprietà immobiliare, oltre ai tre edifici sopra richiamati, è costituita da un viale di accesso di circa 150 metri, con pini ed abeti, ed un piazzale di circa 500 mq. Completa la proprietà un terreno costituente l’ex vivaio forestale, di circa 3.00.00 ha, in cui si rileva la presenza dell’attrezzatura utilizzata nel periodo di esercizio del vivaio, che si è conclusa negli anni ‘70;
La costruzione risale alla seconda metà degli anni sessanta; la struttura in muratura di pietrame fu realizzata nel pieno rispetto delle normative allora vigenti.

La superficie coperta si sviluppa su tre edifici per complessivi mq 195, così suddivisi:

· Edificio A (“ex casa Maresciallo Sasso”) – zona dormitorio: di mq 76;

· Edificio B (“servizi”) di mq 65;

· Edificio C – (“dormitorio”)  zona dormitorio di mq 54.
In osservanza del Regolamento regionale 24 ottobre 2008, n. 16, sono stati rispettati i requisiti minimi funzionali e strutturali per la destinazione dei fabbricati all’attività di Hostel.

La ristrutturazione consistita in:
· realizzazione degli impianti, termico ed elettrico, nel piano rispetto della normative vigenti;

· sostituzione del manto di copertura e della lattoneria; 
· coibentazione e nuovo manto di copertura;
· realizzazione di isolamento termico a cappotto sulle pareti esterne;
· sostituzione di tutti gli infissi, interni ed esterni;
· realizzazione dei servizi igienici;
· realizzazione di tutte le opere di finitura e complementari.
DATI TECNICI DELL'HOSTEL
I dati tecnici dei tre fabbricati sono riportati analiticamente nella tabella che segue:
	 
	Edificio A
	Edificio B
	Edificio C

	superficie lorda (mq)
	76,00
	65,00
	54,00

	superficie utile locali principali (mq)
	45,00
	38,50
	33,00

	Reception
	 
	14,50
	 

	Sala mensa
	 
	15,00
	 

	cucina
	 
	9,00
	 

	superficie servizi igienici (mq)
	10,00
	3,00
	7,00


L’HOSTEL RISULTA ATTUALMENTE COSI’ DIVISO

Edificio A 
Un edificio ubicato al piano terra, suddiviso in due moduli con accessi separati, costituiti da ambienti arredati adibiti a dormitorio con annessi servizi igienici.
Edificio B 

Un edificio ubicato al piano terra, suddiviso in tre ambienti:

- reception;

- servizio igienico 

- sala colazione/sala TV;

- sala da adibire a Cucina

Edificio C 

Un edificio ubicato al piano terra, suddiviso in due moduli con accessi separati, costituiti da ambienti adibiti a dormitorio con annessi servizi igienici.

L’Hostel, per le dimensioni dei locali e la disponibilità dei sevizi, potrà ospitare un numero massimo di 10 persone per il pernotto di cui 4 all’edificio A e 6 all’edificio C.

1) Ente Concedente.

Comune di Vallinfreda  –
Tel. 0774 - 925088 – sito internet www.comunevallinfreda.rm.it
2) Tipologia.

Procedura aperta per la concessione in gestione DELL’HOSTEL “EX VIVAIO FORESTALE” DI VALLINFREDA secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa.

3) Oggetto e finalità della concessione

3.1) Il Comune di Vallinfreda effettuerà una selezione per l’affidamento in gestione della struttura in oggetto. La gestione sarà garantita per tre anni, eventualmente prorogabili per altri cinque con apposita convenzione.

3.2) La struttura, di proprietà del Comune di Vallinfreda, è comodamente raggiungibile in auto, trovandosi lungo la strada provinciale Vallinfreda – Vivaro Romano.

3.3) L’edificio è in ottime condizioni in quanto è stato di recente oggetto di interventi di ristrutturazione.

3.4 Con la gestione della struttura dell’HOSTEL “EX VIVARIO FORESTALE” NEL COMUNE DI VALLINFREDA (RM), questo Ente intende promuovere un modello di sviluppo turistico sostenibile in ambito montano, per cui la struttura dovrà continuare ad essere un polo di riferimento per quanti sono attratti dalle risorse paesaggistiche ed ambientali del luogo.

3.5) Gli obiettivi che il Comune intende perseguire con la gestione della struttura in oggetto sono essenzialmente i seguenti:

· offrire un buon servizio di accoglienza e ospitalità agli escursionisti impegnati in gite ed escursioni nei boschi, anche di una sola giornata;
· offrire una comoda e stimolante struttura di appoggio agli escursionisti impegnati in soggiorni e/o in trekking di più giorni;
· promuovere l’attività escursionistica nelle zone contigue, quale occasione di ricreazione e di conoscenza dell’ambiente naturale protetto e delle sue risorse, della storia e della cultura del territorio;
· attivare iniziative promozionali per incrementare progettualità ed azioni di natura economico-sociale nell’ambito dello sviluppo ecosostenibile;
3.6) Obblighi ed oneri del gestore, che verranno dettagliatamente disciplinati attraverso sottoscrizione di specifica convenzione, prevedono:

· corresponsione di un canone triennale il cui importo, a base d’asta è stabilito in totali € 4.700,00 – quattromilasettecento - con offerte al rialzo e così distinto:
· primo anno: € 500,00 (pagamento in occasione della sottoscrizione della convenzione);
· secondo anno: € 1.800,00 (pagamento di due rate semestrali di € 900,00);

· terzo anno: € 2.400,00 (pagamento di due rate semestrali di € 1.200,00):
· predisposizione, a sua cura e spese, di un progetto di gestione e promozione della struttura con particolare attenzione al mantenimento e alla riqualificazione dell’immobile di proprietà dell’Amministrazione comunale di Vallinfreda;
· deposito cauzionale pari ad € 500,00 a garanzia della corretta restituzione del fabbricato alla scadenza contrattuale per eventuali danni alla struttura, impianti, arredi e attrezzature;
· stipula per l’intera durata della gestione di adeguata polizza assicurativa per incendio, furto, RCT e per ogni responsabilità derivante dall’esercizio dell’attività e dalla conduzione dell’immobile;
· acquisizione, a propria cura e spese, di ogni titolo o licenza eventualmente prevista dalla normativa per la conduzione della struttura in oggetto e rispetto della medesima per l’amministrazione dell’attività;
· rigorosa osservanza delle normative a carattere fiscale e di pubblica sicurezza;
· cura degli adempimenti in carico al titolare della struttura previsti dalla normativa vigente di riferimento; 
· impegno ad utilizzare la struttura ricettiva e le sue pertinenze per le finalità cui la stessa è destinata.
· custodia del materiale sanitario e di primo soccorso di legge e adempimento agli obblighi in materia di sicurezza di impianti e locali, prevenzione antincendio, rispetto norme igienico-sanitarie, acque potabili, smaltimento rifiuti e liquami ecc.;
· attuazione a proprie spese della manutenzione ordinaria dell’intera struttura e degli impianti;
· mantenimento in efficienza di quanto affidato sulla base di specifico verbale di consegna (opere murarie, infissi, impianti idraulici, di produzione energetica, elettrici e di riscaldamento, attrezzature, eventuali arredi e suppellettili in dotazione), provvedendo a proprie spese alla sostituzione di quanto danneggiato o usurato. Le spese relative alle manutenzione ordinaria saranno a carico del concessionario, ivi compreso l’onere degli allacci alle utenze, il quale accetterà l’immobile nello stato di fatto in cui attualmente si trova;
· facoltà di procedere ad opere di trasformazione, modifica e miglioria di locali, impianti, attrezzature, eventuali arredi e suppellettili interne, nonché delle aree di pertinenza, solo con la preventiva autorizzazione scritta dell’Ente, che si riserva di accertarne la necessità e l’opportunità;
· custodia e sorveglianza dell’immobile affidato in gestione;
· mantenimento della struttura efficiente e pulita, anche a promozione e tutela dell’immagine dell’Ente;
· mantenimento in efficienza e stato di decoro e pulizia dell’area circostante la struttura nonché delle immediate pertinenze esterne, delle vie di accesso anche pedonali e della relativa segnaletica;
· facile ed efficiente reperibilità, dotandosi, a proprie spese, di adeguati strumenti di comunicazione presso la struttura (telefono, eventuale posta elettronica e sito internet, ecc..), che dovranno servire anche per chiamate di soccorso e per i rapporti con il pubblico/utenza (informazioni, prenotazioni);
· segnalazione della presenza e dell’apertura della struttura in oggetto mediante adeguata promozione pubblicitaria; il contenuto del materiale promozionale, da concordare con l’Ente, dovrà recare il logo del Comune di Vallinfreda;
· pagamento di tutte le spese relative agli allacci e forniture delle utenze: energia elettrica, combustibile, gas, ed ogni altra eventuale tassa o canone previsto dalla legge e ascrivibile al servizio di gestione;
· attuazione di norme di comportamento sostenibili dal punto di vista ambientale, quali utilizzo di prodotti di consumo “ecologici”, poco inquinanti o a basso impatto ambientale, contenimento degli sprechi (idrici, energetici ecc..) e della produzione di rifiuti non degradabili, raccolta differenziata dei rifiuti ecc…;
· garantire la disponibilità dell’immobile in occasione dell’esecuzione di eventuali lavori alla struttura a carattere d’urgenza o legati a finanziamenti con vincolo di scadenza, anche a pena di sospensione parziale dell’attività o della temporanea chiusura. In detti casi verrà garantito il rimborso proporzionale del canone dovuto per il periodo corrispondente. In caso di temporanea chiusura verrà altresì garantito un corrispondente prolungamento del contratto;
· impegno di apertura della struttura per consentire il massimo utilizzo pubblico del bene e delle sue pertinenze al fine di valorizzare ed incrementare il turismo;
· impegno ad adeguare i servizi igienici e le strutture in caso di richieste dall’Azienda USL durante eventuali visite di controllo;
Sarà altresì disciplinata la facoltà di rimborso di eventuali spese sostenute (mediante riduzione del canone di affitto) per l’acquisto di arredi e attrezzature funzionali alla gestione della struttura ricettiva (come risultante da specifica rendicontazione delle spese sostenute quietanzata), purché preventivamente concordate con l’Ente.

3.7) La durata del contratto sarà di anni 3 (tre), prorogabili per un ulteriore pari periodo salvo preavviso di una delle parti da comunicarsi almeno tre mesi prima dalla scadenza del contratto mediante lettera raccomandata A. R.

Il contratto potrà essere anticipatamente risolto dall’Ente in caso di inadempienza degli obblighi contrattuali e/o di riscontrata cattiva gestione o in caso di mancato rispetto del piano di gestione presentato al momento della selezione. 

Alla scadenza concordata, il Concessionario si obbliga a restituire al concedente i locali liberi da persone e cose.
3.8) Le tariffe applicate per il pernottamento e i servizi offerti sono stabilite annualmente in accordo con il Comune. E’ fatto espresso divieto di subaffittare a terzi. Sarà compito del gestore provvedere alla comunicazione delle tariffe nelle modalità e nei tempi previsti dalla L.R. Lazio n. 13 del 06.08.2007 e il relativo Regolamenti Regionali n. 16 del 24.10.2008 e n. 18 del 21.09.2009 e s.m.i.

4. Domanda e aggiudicazione

4.1) Coloro i quali siano interessati a partecipare alla selezione in oggetto dovranno inoltrare apposito plico sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura contenente le buste di cui ai punti 4.3. Lo stesso dovrà contenere all’esterno la dizione “Domanda – offerta per la gestione dell’Hostel “Ex Vivai forestale” nel Comune di Vallinfreda”. Anche le buste contenute nel plico dovranno essere sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura, a pena di esclusione dalla gara, ed essere contraddistinte all’esterno dalle lettere A, B e C, scritte in modo ben visibile. La domanda, completa di tutti gli allegati, dovrà pervenire entro le ore 12.00 del giorno 20/07/2018. In caso di presentazione delle offerte tramite il servizio postale, per essere valide, dovranno pervenire al protocollo dell’ente entro la data succitata (NON vale la data del timbro postale).

4.2) Possono presentare domanda:

· le imprese, anche in forma associata e le Società, Associazioni operanti nel campo turistico;
4.3) Modalità di presentazione della domanda:

Gli interessati dovranno presentare, a pena di esclusione, un unico plico contenente tre buste contraddistinte dalle lettere A, B e C.

La BUSTA “A” dovrà contenere la domanda indirizzata al Comune di Vallinfreda in carta libera, datata e firmata, nella quale il richiedente dovrà dichiarare:

· nome e sede della ditta, titolare o legale rappresentante;  la volontà di prendere in gestione l’Hostel;

· l’accettazione di tutte le condizioni previste nel presente bando;

· di non trovarsi in alcuna delle cause di incompatibilità previste dalla Legge o da norme regolamentari vigenti;

· il possesso dei requisiti personali previsti dalla vigente normativa;

· che nell’atto costitutivo della ditta è espressamente prevista l’operatività nel settore turistico.

La busta A dovrà contenere anche, A PENA DI ESCLUSIONE, idoneo attestato rilasciato dall’ufficio per avvenuto sopralluogo effettuato come da successivo pt. 4.6.

La BUSTA “B” dovrà contenere:

· un progetto di gestione e promozione dell’Hostel, datato e firmato, redatto dall’offerente e l’impegno a rispettarlo. Si dovrà indicare, in maniera dettagliata,  i servizi che si intende attivare, le dotazioni, le modalità di custodia della struttura, le modalità di promozione dell’attività turistica fornita (materiale promozionale che si intende realizzare, tempi, forme di pubblicità e conoscenza, obiettivo di presenze minimo da raggiungere, ecc). Si dovrà inoltre indicare le modalità di mantenimento e riqualificazione delle aree di proprietà dell’amministrazione comunale di Vallinfreda ubicate in prossimità dell’immobile ed ogni altro elemento utile al fine di valutare il progetto proposto.

La BUSTA “C” conterrà l’offerta relativa a:

-   l’entità del canone d’affitto triennale che si impegnerà a corrispondere, espressa in percentuale di incremento sull’importo minimo previsto nel bando (€ 4.700,00), la data e il nominativo dell’offerente.

Non sono ammesse offerte in diminuzione.

4.4) La valutazione sulle proposte sarà effettuata da una Commissione giudicatrice, nominata dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico del Comune di Vallinfreda, sulla base della seguente modalità:

-   la commissione dallo stesso costituita, valuterà preliminarmente la documentazione di cui alla busta A, ai fini dell’ammissione; quindi valuterà la documentazione di cui alla busta B relativa al progetto di gestione e promozione della struttura; in terzo luogo sarà valutata l’offerta economica.

- l’aggiudicazione, previo esame delle domande, dei relativi progetti di gestione e promozione della struttura e dell’offerta economica, sarà effettuata sulla base dei seguenti criteri, e ratificata successivamente con determina del Responsabile Ufficio Tecnico del Comune di Vallinfreda:

1. Proposta di gestione (BUSTA B) max punti 60

La proposta, da formularsi per iscritto, dovrà contenere indicazioni su come si intendono condurre le strutture in oggetto, le proposte, le iniziative ed i servizi aggiuntivi che si intendono applicare nel corso della gestione degli immobili per la loro miglior funzionalità e per meglio promuoverli e valorizzarli a livello turistico/ricettivo.
2. Offerta economica (di cui alla BUSTA C) max punti 60
Tale punteggio verrà attribuito nel modo seguente:

0 punti per la proposta metodologica giudicata insufficiente;

-da 1 a 19 punti per la proposta metodologica giudicata sufficiente; 
-da 20 a 40 punti per la proposta metodologica giudicata buona; 
-da 41 a 60 punti per la proposta metodologica giudicata ottima.

Nel caso di offerte giudicate intermedie tra i giudizi suindicati il punteggio sarà, a insindacabile giudizio della Commissione, attribuito in proporzione.

Il punteggio per la voce di cui al punto 2 verrà attribuito secondo la presente formula:

	OFFERTA ECONOMICA
	P= (Pm x Po) / Pa
	MAX

	
	P= punteggio da assegnare
	PUNTI 60

	
	
	

	
	Pm= punteggio max (60)
	

	
	Po= prezzo offerto per il quale si sta calcolando il punteggio
	

	
	Pa= prezzo più alto
	

	
	
	


4.5) Si procederà all'aggiudicazione anche quando fosse pervenuta una sola offerta valida.

L’aggiudicazione avverrà entro 10 giorni dalla data scadenza di presentazione delle domande.

L’apertura delle buste sarà comunicata via pec ai partecipanti con preavviso di almeno tre giorni, con l’indicazione del luogo, dell’ora e della data.

Entro 15 dalla data di aggiudicazione l’aggiudicatario, previa verifica delle dichiarazioni fatte nella domanda, è tenuto a stipulare apposita convenzione con l’Amministrazione.

4.6) Al fine di facilitare la visione e la conoscenza delle strutture oggetto di selezione, è prevista una visita in loco, obbligatoria, pena esclusione dalla gara, alla presenza di un rappresentante dell’Ente per la quale verrà rilasciato idoneo attestato, previo appuntamento da stabilire con il competente Ufficio Tecnico del Comune di Vallinfreda.

4.7) Condizioni di trattamento dei dati personali. I dati acquisiti per la partecipazione saranno trattati in conformità a quanto disposto dalla legge n. 675/1996 in materia di dati personali e non potranno essere comunicati o diffusi a soggetti esterni.

Vallinfreda, lì  20/06/2018
IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA

                        Geom. Virgilio Saccucci
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