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           Tel. 0774/925088  Fax. 0774/925222 - e mail  v.saccucci@comunevallinfreda.rm.it    


AVVISO PUBBLICO PER L’ASSEGNAZIONE DEI TERRENI COMUNALI
OGGETTO
Con il presente Avviso Pubblico l’Amministrazione intende procedere all’assegnazione delle superfici di cui all’Allegato A per attività agricolo/foraggere e di pascolo.
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
Essere Imprenditore Agricolo così come definito dall’art. 1 del D. Lgs. 99/2004, con sede legale in Vallinfreda (RM); 
TERMINI E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE
Le domande devono pervenire, a pena di esclusione, al protocollo del Comune o in alternativa all’indirizzo PEC areatecnica.vallinfreda@pec.it entro i termini di seguito riportati:
· Entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 04.05.2019 se presentate a protocollo;
· Entro e non oltre le ore 24:00 del giorno 05.05.2019 se presentate a mezzo PEC;
DURATA DELLA CONCESSIONE
La concessione dei terreni decorrerà dal 16.05.2019 fino al 15/05/2024;
DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE:
Documentazione obbligatoria:

a) DOMANDA DI PARTECIPAZIONE (Allegato 1);

b) DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA (Allegato 2);

c) ELENCO SUPERFICI RICHIESTE COMPILATO IN OGNI SUA PARTE UTILE (Allegato A);
d) SCHEDA DI VALIDAZIONE DEL FASCICOLO AZIENDALE aggiornata a non più di trenta giorni dal momento della presentazione della domanda di aiuto;

e) PIANO GENERALE DI MIGLIORAMENTO AZIENDALE contenente;
· una sezione dedicata AL PROGETTO DI MIGLIORAMENTO E MANUTENZIONE PLURIENNALE delle aree richieste;

· una sezione compilata con le seguenti informazioni, utili per il conseguimento del punteggio del criterio di cui al punto 9):

i. Superficie Aziendale Utilizzabile investita da colture ad alta produttività (Valore in Ha); 

ii. Valore economico degli investimenti - ulteriori rispetto a quelli obbligatori - elaborati sulla base dei prezziari regionali vigenti (Valore in €); 

iii. Valore economico degli investimenti non produttivi finalizzati al miglioramento ambientale e paesaggistico (Valore in €); 

In caso di assenza della sezione contenente le informazioni di cui ai punti i), ii), iii) non verrà attribuito il relativo punteggio. 
f) REGISTRO DI STALLA aggiornato a non più di trenta giorni dalla data del presente Avviso;
Nel caso di richiesta anche delle Zone a) e b), così come indicate nell’Allegato A del presente Avviso, in aggiunta dovrà essere prodotta obbligatoriamente la seguente documentazione:
g) PIANO DI ALIMENTAZIONE/NUTRIZIONE: nel quale si determinano le unità foraggere prodotte attraverso l’utilizzazione delle porzioni di territorio per cui si fa richiesta. Le unità foraggere prodotte con le superfici di cui si fa richiesta, sommate a quelle provenienti dai pascoli, dai pascoli privati, da altre colture agrarie su terreni privati e dalla somministrazione di foraggi acquistati deve soddisfare a pieno il fabbisogno aziendale. Nel Piano le unità foraggere devono inoltre essere convertite in UBA tenendo presente che 1 UBA corrisponde a 2.800,00 U.F. Il piano di alimentazione non potrà in nessun caso prevedere, pena l’inammissibilità della domanda, un apporto foraggero derivante dai pascoli pubblici superiore a 60 UBA per ciascuna azienda richiedente, come disciplinato dall’art.13 del Regolamento di Polizia Rurale;  
Documentazione ulteriore:

· per il conseguimento del punteggio del criterio di cui al punto 7): 
h) DOCUMENTAZIONE COMPROVANTE LA PRATICA DELL’AGRICOLTURA BIOLOGICA;
· per l’integrazione delle superfici fino al limite dei 60 UBA:  

i) ELENCO DELLE SUPERFICI DA INTEGRARE in caso di mancato raggiungimento del limite dei 60 UBA, da riportare in ordine progressivo di importanza;
CRITERI DI SELEZIONE
Le superficie assegnabile dovrà rispondere alla seguente formula:

Ha ass = {[(Ha tot /UBA tot) * UBA Aziendali] – Ha Aziendali} 

dove: 

( Ha ass sono gli ettari assegnabili; 

( Ha tot sono gli ettari complessivi del territorio oggetto del P.G.A.P (623,86 Ha); 

( UBA tot solo le UBA che il territorio può alimentare in termini di apporto nutrizionale alla razione nel periodo di pascolo (218,40 UBA); 

( UBA Aziendali sono il carico di bestiame aziendale; 

( Ha aziendali sono le superfici da fascicolo aziendale di proprietà, in affitto in comandato o altra forma diversa dall’uso civico.

In caso di più richieste che riguardino in tutto od in parte le stesse porzioni di territorio la Commissione dovrà tener conto dei criteri che seguono, attribuendo un punteggio massimo di 100 punti. 

Nel caso in cui, per la tipologia delle superfici, non fossero applicabili tutti i criteri di seguito elencati, la Commissione provvederà a ricalcolare il punteggio massimo, in funzione di quelli utilizzabili: 
1. Continuità agricoltura biologica: 
Al fine di garantire la transizione dall’agricoltura non biologica a quella biologica, in caso di più richieste verrà data priorità alla domanda che, sulla specifica porzione di territorio comunale richiesta, abbia avviato il ciclo di conversione o conseguito la certificazione biologica. Verrà attribuito un punteggio anche alla domanda che, sulla specifica porzione di territorio comunale richiesta, si impegni a proseguire il ciclo di conversione o l’agricoltura biologica – nel caso di attività già in essere - ovvero si impegni ad intraprendere il ciclo di conversione biologica. 
Per l’attribuzione del punteggio si farà riferimento a quanto indicato nell’Allegato A della domanda di partecipazione.
Riguardo alle modalità di compilazione si rimanda alle note riportate in calce nell’Allegato A.
Punteggio massimo: 
25 punti nel caso di certificazione biologica conseguita o ciclo di conversione al biologico già avviato; 
10 punti nel caso di impegno alla prosecuzione della conversione o dell’agricoltura biologica; 
5 punti nel caso di impegno ad intraprendere il ciclo di conversione all’agricoltura biologica; 
2. Tipologia di coltivazione: 

La priorità è attribuita alla modalità di gestione del fondo proposta, qualora la tipologia e la modalità di coltivazione garantiscano un rapporto superiore ad 1 UBA/ha. 

Per l’attribuzione dei punteggi si farà riferimento ai valori di Unità Foraggere di cui Allegato B ed alle modalità di coltivazione indicate nell’Allegato A; 

Punteggio massimo: 
10 punti per valori compresi tra 1,01 e 1,2 UBA/ha; 
15 punti per valori superiori a 1,21 UBA/ha. 
3. Miglioramenti fondiari proposti: 

Per poter essere ammissibile la domanda di concessione deve prevedere obbligatoriamente il ripristino e/o il mantenimento delle recinzioni, nonché il recupero del 10% delle superfici non utili durante il periodo di assegnazione. 
Al fine di consentire il recupero delle superfici a fini pascolivi e/o agricoli, verranno attribuiti punteggi alle domande che contengano l’impegno ad eseguire attività di ripulitura/recupero delle superfici da cespuglieti, come da tabella che segue:
	% RECUPERO
	Punti

	20%
	2

	30%
	3

	40%
	4

	50%
	5

	60%
	6

	70%
	7

	80%
	8

	90%
	9

	100%
	10


Da calcolarsi sulla superficie non utile durante il periodo di assegnazione 

Per l’attribuzione del punteggio si farà riferimento al valore percentuale indicato nell’Allegato A, calcolato sulla superficie non utile esistente rilevata dalla Commissione.

Riguardo alle modalità di compilazione si rimanda alle note riportate in calce nell’Allegato A.
Al riguardo si ricorda che entro la seconda annualità, attraverso idonei strumenti, verranno eseguiti controlli per la verifica di eventuali scostamenti rispetto agli impegni assunti in sede di presentazione della domanda. In caso di riscontrate differenze tra le superfici recuperate e le percentuali dichiarate, l’Ufficio Tecnico comunale assegnerà un termine massimo di dodici mesi per il recupero degli scostamenti registrati, con margine di tolleranza pari al 10%. Qualora entro il termine assegnato non si rispettasse l’impegno assunto, si procederà alla revoca delle aree concesse, senza che l’assegnatario abbia nulla a pretendere per eventuali danni economici e/o patrimoniali che potrebbero derivare dal provvedimento di revoca. 

Punteggio massimo: 10 punti;
4. Attività multifunzionali
Verrà data priorità a tutti coloro che presentino domande di concessioni a corredo delle quali siano presenti progetti per l’utilizzo multifunzionale delle terre per le quali si fa richiesta di attribuzione pluriennale. 
Per l’attribuzione del punteggio si farà riferimento a quanto dichiarato:

· Al punto 3) dell’Allegato 2, in caso di attività multifunzionali già in essere;
· Alla lettera e) dell’Allegato 2, in caso di impegno ad intraprendere un’attività multifunzionale entro dodici mesi dall’assegnazione;
Punteggio massimo: 5 punti; 
5. Razze allevate
In considerazione del fatto che il Comune di Vallinfreda fa parte dell’areale del IGP del Vitellone Bianco dell’Appennino Centrale, verrà data priorità a chi possiede almeno cinque riproduttori femmine ed un maschio appartenenti alle razze italiane ricomprese nel disciplinare della suddetta IGP; 
Per l’attribuzione del punteggio si farà riferimento a quanto dichiarato al punto 1) dell’Allegato 2;
Punteggio massimo: 10 punti; 
6. Razze in via di estinzione
Al fine di incentivare l’allevamento di animali appartenenti alle razze in via di estinzione, verrà data priorità a chi possiede almeno cinque riproduttori femmine ed un maschio appartenenti ad una delle specie animali di cui al Registro Volontario Regionale della L.R. 15/2000 e s.m.i.; 

Per l’attribuzione del punteggio si farà riferimento a quanto dichiarato al punto 2) dell’Allegato 2;
Punteggio massimo: 10 punti; 
7. Agricoltura Biologica
Verrà data preferenza a chi pratichi l’agricoltura biologica.

Per l’attribuzione del punteggio si farà riferimento alla documentazione di cui alla lettera h) del presente Avviso;
Punteggio massimo: 10 punti; 
8. Aumento dell’offerta economica
Per l’attribuzione del punteggio si farà riferimento al valore in €/Ha indicato nell’Allegato A.

Punteggio massimo: 5 punti;
9. Valutazione del Piano Generale di Miglioramento Aziendale: 
Per l’attribuzione del punteggio si farà riferimento alla sezione del documento di cui alla lettera e) del presente Avviso, in funzione dei seguenti criteri: 
· Superficie Aziendale Utilizzabile investita da colture ad alta produttività (Valore in Ha); 

· Valore economico degli investimenti - ulteriori rispetto a quelli obbligatori - elaborati sulla base dei prezziari regionali vigenti (Valore in €); 
· Investimenti non produttivi finalizzati al miglioramento ambientale e paesaggistico (Valore in €); 
Il punteggio verrà attribuito in maniera proporzionale, con votazione massima pari a 10 punti. 

Punteggio massimo: 10 punti;
In caso di parità di punteggio conseguito con l’applicazione dei criteri sopra elencati la Commissione procederà all’assegnazione mediante sorteggio. 
La superficie richiesta, inoltre, parametrata all’unità di misura in UBA di cui all’art. 9 punto 3, non potrà superare il limite di 60 UBA. 
Se, per effetto delle assegnazioni eseguite applicando i parametri di cui sopra, non dovesse essere raggiunto il limite di 60 UBA, la Commissione integrerà le superfici mancanti per il raggiungimento di predetto limite attingendo dall’elenco presentato dall’istante e indicato alla lettera i) del presente Avviso, ordinando per importanza, e tenuto conto delle eventuali assegnazioni già eseguite dalla Commissione.

Nel caso di coincidenza in termini di importanza, rilevabile della collocazione delle superfici nell’elenco presentato, si procederà all’individuazione delle superfici da assegnare ad integrazione mediante sorteggio. 
ULTERIORI INFORMAZIONI
· Ai sensi dell’art. 9 bis del Regolamento di Polizia Rurale, gli assegnatari delle superfici potranno richiedere al Comune lo scambio dei rispettivi fondi, anche per limitati periodi di assegnazione e/o di superficie concessa, fermi restando i limiti di apporto foraggero derivante dai pascoli pubblici (60 UBA) per ciascun richiedente. 
Le istanze dovranno pervenire al Responsabile dell’Ufficio Tecnico entro 5 giorni dal provvedimento di assegnazione, il quale dovrà rispondere entro i successivi 2 giorni.
· In caso di calamità naturali dovute ad incendi, siccità o in generale di eventi che possano pregiudicare il potenziale produttivo dell’intero comparto territoriale mettendo in difficoltà il settore zootecnico, fermo restando la validità della concessione in termini di premi comunitari, il Comune può ripristinare l’uso collettivo di pascolo nel periodo successivo alla raccolta delle colture praticate, protraendolo anche oltre il successivo periodo di semina. 
· Il perdurare della concessione dei terreni è subordinata al mantenimento degli impegni assunti la cui verifica sarà effettuata dagli uffici comunali, i quali potranno avvalersi di professionisti qualificati nonché dei Carabinieri Forestali e della Polizia Municipale, almeno con cadenza biennale. Il mancato rispetto degli impegni assunti determinerà un preavviso di revoca della concessione con ammonimento di procedere al rispetto degli obblighi del concessionario entro l’annualità successiva dalla data di notifica del provvedimento. Contestualmente alla revoca verrà comminata una sanzione minima di € 1.000,00 fino ad un massimo di € 5.000,00. Trascorsi inutilmente i termini per l’assolvimento degli impegni la concessione sarà revocata unilateralmente ed i terreni rientreranno nella piena disponibilità del Comune senza che l’assegnatario abbia nulla a pretendere per eventuali danni economici e/o patrimoniali che potrebbero derivare dal provvedimento di revoca. Essi andranno a costituire prioritariamente la riserva di cui all’art.10 del Regolamento di Polizia Rurale; in ogni caso potranno essere assegnati a chi ne faccia richiesta fatto salvo che all’impresa la cui concessione e stata revocata.
· La partecipazione alla selezione comporta l’esplicita ed incondizionata accettazione di tutte le norme vigenti in materia e di quanto previsto dall’avviso di selezione;

DISPOSIZIONI FINALI
I dati personali dei partecipanti saranno trattati, secondo criteri di liceità e correttezza, ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 196/2001 e sul GDPR n. 2016/679,esclusivamente ai fini della presente selezione.
L’Ente esercita la facoltà di procedere all’immediata aggiudicazione della concessione. 

Per quanto non previsto nel presente avviso si fa rinvio alle vigenti disposizioni di legge, statali e regionali, ed al Regolamento di Polizia Rurale del Comune di Vallinfreda.
Al fine di agevolare la compilazione della domanda viene fornito l’elenco delle superfici da assegnare (Allegato A) anche in formato editabile (file.excel).
L’ufficio Tecnico Comunale resta a disposizione per ulteriori chiarimenti si rendessero necessari.

Al fine di agevolare la Commissione nell’ individuazione delle superfici da assegnare, qualora si presentasse la domanda via PEC, si chiede di trasmettere l’Allegato A, compilato nelle parti ritenuti utili, sia in formato PDF (sottoscritto in calce) sia in formato excel, tenuto conto che in caso di riscontrate differenze tra i due documenti, la Commissione prenderà a riferimento solo quello PDF sottoscritto. 
UFFICIO COMUNALE RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO:

Area Tecnica del Comune di Vallinfreda, Piazza del Mercato, 6 - 00020 Roma

PEC: areatecnica.vallinfreda@pec.it – N. tel.  0774-925088 tasto 2;

Vallinfreda, lì 24/04/2019                                   
  IL RESPONSABILE DELL'AREA TECNICA 
           TECNICO COMUNALE 
      GEOM. VIRGILIO SACCUCCI
� EMBED MSPhotoEd.3 ���
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